

# ЕДИНСТВО

Выпуск 4 (82)

14 апреля 2023г.

Будем едины в стремлениях к знаниям, будем едины в хороших делах!

Этот месяц весенний -особенный:  
Православные празднуют Пасху.  
Возрожденьем Христа успокоенный,  
Славит мир и заботу, и ласку.

Они - в тёплых лучах солнца ясного,  
Они в тихом волнении ветра;  
И серёжки в знак мига прекрасного  
Дарит людям расцветшая верба.

У природы добру бескорыстному  
Поучиться бы каждому надо,  
На земле чтобы злу ненавистному  
Уготованы были преграды.

Пусть же нам будет стыдно от грубости,  
И служить мы плохому не станем-  
Всё дурное - признаки глупости;  
Лучше руку друг другу протянем!

*От редакции.*

*Апрель -месяц, в котором в этом году отмечается Пасха -праздник добра, милосердия, прощения. Проявления этих качеств нам явно не хватает в нашей повседневной жизни. Поэтому редакция газеты решила посвятить данный номер именно перечисленным здесь нравственным проблемам.*

## ВОЛОНТЕРЫ СЛУЖАТ ДОБРУ

В Михайловском районе активисты юнармейских отрядов заботятся о ветеранах и пожилых людях. Так, юнармейцы из отряда «Патриот» (Чапаевская СОШ) во внеучебное время объехали все населенные пункты, которые входят в Грязновское сельское поселение. Они поздравили учителей, находящихся сейчас на заслуженном отдыхе, преподнесли им подарки. Ветераны педагогического труда были рады своим бывшим воспитанникам, приглашали их в дом на чашку чая. Ребята рассказывали о своей учебе, о том, какие они проводят акции и как помогают семьям бойцов, участвующих в военной спецоперации. Жительница деревни Павелково Лидия Семеновна Сударикова много лет преподавала историю и занималась краеведением. Она рассказала ребятам о сражениях сорок первого года, когда воины Красной Армии освободили села и поселки Михайловского района. А по призыву Дарьи Гармаш в годы войны в этой деревне при МТС был создан женский отряд трактористок и механизаторов. Девушки заменили мужчин, ушедших на фронт.

В Михайловском районе активисты юнармейских отрядов заботятся о ветеранах и пожилых людях.



*Александр Юрьевич Федосеев.*

## ГЛАВНАЯ НАГРАДА –УЛЫБКА



Доброта, милосердие- такие важные для человека понятия! Почему в современном мире сейчас не так много говорят о них, все больше мы слышим в хронике новостей

о жестокости, вражде, а ведь именно доброта и милосердие сближают людей, делают их внимательнее друг к другу. Возрождению этих качеств и способствует такое молодежное движение, как волонтерство.

Волонтеры «Родники» МОУ «Михайловская СОШ №2» оказывают помощь по хозяйству ветеранам труда и участникам Великой Отечественной войны, убирают территорию вокруг памятника- мемориала на станции Михайлов, выезжают с концертами в Дом престарелых, не забывают и бывших учителей школы, находящихся на заслуженном отдыхе. Делясь тёплом своей души, они доставляют радость окружающим, получают в награду добрые улыбки , а ведь самая большая награда- сделать другого человека счастливым!

*Мятечкина Мария, 7 класс. МСОШ№2*

## УРОКИ ДОБРОТЫ И ТАНЦЕВАЛЬНОГО ИСКУССТВА

развивая наши эстетические понятия и представления. Она работает с большим количеством подростков, а, как известно, с ними общаться нелегко, для этого нужен педагогический талант. Мы хотим добиться такого же совершенства в этом виде искусства, и поэтому все, находящиеся под её началом, по максимуму перенимают её опыт и помимо этого получают моральную поддержку. Руководитель «Фуэте» всегда терпеливо укажет на ошибки, поможет поверить в себя и добиться желаемого результата. Неслучайно наш танцевальный коллектив принимает участие почти во всех концертах, которые проходят на сцене Михайлавского Дома культуры, и все выступления неизменно пользуются одобрением зрителей разных возрастов.

Надо сказать, что помощь от Натальи Вячеславовны получают не только её воспитанники: доброта характеризует её как личность. Каждый, кто хоть раз обращался к ней, непременно получал желаемое. И не важно, будь то школа или церковь, хороший друг или просто знакомый.

В завершение хочу добавить, что лично для меня Наталья Вячеславовна является не просто наставником, но ещё и очень хорошим другом, чьё хрупкое, но надёжное плечо всегда находится рядом в трудную минуту.

*Софья Медведева. 10 класс. МСОШ №1*



Доброта-это прежде всего отзывчивость, душевное расположение к людям. Ещё в детстве мне повезло познакомиться с человеком, который полностью отражает это понятие. Журавлева Наталья Вячеславовна является руководителем народного любительского художественного коллектива Рязанской области - хореографического ансамбля «Фуэте». Такое высокое звание получить было нелегко, а поддерживать его ещё труднее. Оно требует от руководителя не только личного профессионализма, но и целого ряда других качеств: высокой ответственности, умения находить общий язык с каждым членом большого коллектива, быть для него образцом для подражания. Всеми такими качествами обладает Наталья Вячеславовна. Кстати, она и сама в своё время училась этому мастерству - умению работать с детьми- у своих первых наставников Галины Харчевниковой и Н.И. Чудаковой, чьё дело сегодня она продолжает в МКЦ. Наталья Вячеславовна тонко чувствует музыку, умеет подобрать под неё удачный рисунок танца, чему учит и нас,

## В ЗАЩИТУ БРАТЬЕВ НАШИХ МЕНЬШИХ

Я уже раньше писала о своём участии в Международном грантовом конкурсе «Мы вместе», в котором стала победителем. Разумеется, это заслуга не только моя, а всего нашего волонтерского отряда

«Надежда», которым руководит Власова Светлана Анатольевна. Это по её инициативе мы с ребятами решили взять шефство над приютом для бездомных животных, где обитает около 60 собак и 20 кошек. Сегодня мне хочется поделиться планами на будущее и, возможно, привлечь к сотрудничеству других неравнодушных школьников.

С помощью полученного гранта мы сможем обновить вольеры на территории приюта и вместе с ребятами нашей школы на уроках технологии смастерим животным будки своими руками. У обитателей приюта появятся новые удобные дома. Я планирую посетить его не только со своей семьей, но и хочу, чтобы туда поехало больше людей, ведь там очень часто требуется помощь по уборке территории. Своим проектом мы хотим привлечь как можно больше волонтеров, готовых помогать животным. Мы мечтаем подыскать хозяев для наших питомцев, чтобы люди не покупали себе четвероногих животных, а приезжали в приюты и выбирали их именно там. Наши «братья меньшие» станут для своих хозяев самыми преданными и лучшими друзьями.

Я уверена, что очень важно помогать попавшим в беду не только людям, но и животным, не дожидаясь, когда кто-то нас об этом попросит. Надо заботиться о других!

*Тимонина Александра, 8 класс, МОУ «Михайловская СОШ №1»*



## МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛИ

Животные - самые преданные друзья человека. Они рядом с нами в самые тяжелые моменты нашей жизни. Пускай они не умеют говорить с нами, но одно их присутствие даёт понимание, что ты не один, вселяет силы и веру в светлое будущее.

В нашем Горностаевском сельском поселении, в посёлке Заря, волонтеры отряда «Заря» в 2022 году ухаживали за бездомной собакой. Она стала настоящим другом и спутником в их совместных путешествиях. Волонтеры не

только кормили собаку, но и играли с ней, проводили много времени вместе. Вскоре собака ощенилась, на свет появились 4 замечательных щенка. С ещё большей любовью волонтеры стали заботиться о четвероногих друзьях. Но осенью случилась трагедия: здание, в котором жили животные, загорелось. Узнав об этом, ребята побежали спасать щенят и их маму. К сожалению, спасти всех не удалось, а именно маму и одного из щенят.

После этой трагедии волонтеры в скором времени нашли спасённым малышам добрых хозяев, и теперь их подопечные живут в любви и заботе в новых домах.



*Евсенийкина Софья, 10 класс. МОУ "Заревская СОШ".*

## РОДИТЕЛИ В МОЕЙ ЖИЗНИ



Мама с папой – самые близкие мне люди. Они всегда улыбаются мне и рады общению со мной. Родители воспитывают меня, помогают мне в учебе, мы все вместе проводим свободное время, ездим в развлекательный центр. Мне с ними хорошо. И я их очень люблю. И знаю, что они всегда помогут и поддержат.

Когда мы жили на Украине, наша семья, как и многие другие, пряталась от обстрелов и бомбёжек. Мы сидели в подвале и не выходили на улицу. Мама очень переживала за меня и сестру. Тогда родители, заботясь о нас,

решили переехать в Россию. Здесь спокойно, я учусь в школе, сестра поступила в университет. На Украине сейчас стреляют, это очень плохо. За решение сменить место жительства я благодарен папе и маме.

Я считаю, что каждому нужно ценить своих родителей. А становясь взрослыми, мы должны заботиться о бабушках и дедушках. Мои бабушка и дедушка тоже уехали из Донбасса, и теперь мы живем все вместе. Вот в такой большой и дружной семье я расту! Я люблю своих родителей, люблю бабушку и дедушку, перенимаю от них всё, что пригодится в дальнейшей жизни.

*Омельченко Илья, 5 класс. МОУ «Чапаевская СОШ»*

# Давайте делать добрые дела!



## ОБ ИЗЪЯНАХ ЦИВРОВОГО ОБУЧЕНИЯ

В наши дни мы нередко наблюдаем такую удивляющую старшее поколение картину: кто-то попал в беду, а собравшиеся вокруг него зрители вовсе не торопятся оказать ему помощь, но старательно снимают на телефон происходящее. Откуда такое равнодушие и как мы дошли до этого? Ответ нашёлся в размышлениях доктора биологических наук Ольги Гилевой, опубликованных в «Российской газете» за 26 октября 2022 года. Её выводы основываются на научных экспериментах, проведённых в общеобразовательных школах, причём одна из них обычная, а вторая -цифровая. Умозаключения, к которым она пришла, таковы:» дети в цифровой школе больше подвержены стрессу»; пространственное мышление у них развито слабо ( а в жизни мы им очень часто пользуемся!) Кроме того, дети не приучены к трудолюбию. Затруднение вызывало у этих шестиклассников такая простейшая логическая задача: «

В наши дни мы нередко наблюдаем такую удивляющую старшее поколение картину: кто-то попал в беду, а собравшиеся вокруг него зрители вовсе не торопятся оказать ему помощь, но старательно снимают на телефон происходящее. Откуда такое равнодушие и как мы дошли до этого? Ответ нашёлся в размышлениях доктора биологических наук Ольги Гилевой, опубликованных в «Российской газете» за 26 октября 2022 года. Её выводы основываются на научных экспериментах, проведённых в общеобразовательных школах, причём одна из них обычная, а вторая -цифровая. Умозаключения, к которым она пришла, таковы:» дети в цифровой школе больше подвержены стрессу»; пространственное мышление у них развито слабо ( а в жизни мы им очень часто пользуемся!) Кроме того, дети не приучены к трудолюбию. Затруднение вызывало у этих шестиклассников такая простейшая логическая задача: «

Сестрица Алёнушка старше своего братца Иванушки на 4 года. На сколько лет она будет старше его через 5 лет?» Мозг у детей в цифровых школах не активен, а это ведёт к довольно неприятным последствиям: «Такой ребёнок перестаёт воспринимать себя как человеческое существо», а потому не считается с правилами, запретами, характерными для нашего общества». Они со временем становятся своего рода маугли, выращенными в цифровых джунглях. Это очень тревожный признак! Для такого школьника главный советчик - цифровое устройство, он живёт в виртуальном мире, далёком от жизненных проблем. Возвращаясь к началу статьи, отметим, что случившееся ЧП таким людям кажется просто чем-то необычным, «интересным», и его надо немедленно запечатлеть для последующего просмотра. Судьба пострадавших не находит сочувствующего отклика в сердце таких поклонников интернета. Да, наше время- эпоха информационно - коммуникационных технологий, у них есть свои плюсы и минусы. Да, цифровизация делает образование удобнее и интереснее, но нельзя забывать и о тех угрозах, какое несёт в себе бесконтрольное общение ребёнка с компьютером. Нельзя воспитание детей отдавать ему на откуп!

## О РОЛИ КНИГИ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

### Неделя детской и юношеской книги



В весенние каникулы в библиотеках по традиции обычно проводится Книжечная неделя. У каждого человека есть своя любимая книга, которая, возможно, была прочитана не один раз. Моя любимая

книга - «Алые паруса» А. Грина. В ней говорится о девочке Ассоль, которая верила в свою мечту- и та сбылась.

Книга в жизни человека играет немаловажную роль. Именно она открывает нам мир, наполненный чем-то необычным, загадочным и ярким. Книга рассказывает о других эпохах и странах, помогает разобраться в друзьях и в себе.

Мы хорошо знаем, что книги помогают людям развиваться, учиться. Мне кажется, когда человек перестает читать книги, у него беднее становится словарный запас. Он говорит неграмотно, а когда пишет, то может допустить ошибку. Но если люди будут больше читать, а не играть в компьютерные игры, то они помогут сами себе: станут грамотнее и образованнее. С ними интереснее будет общаться, можно поговорить о чем-то важном: ведь у них богатый словарный запас. Есть и ещё одна выгода от дружбы с книгой: если ты не будешь грамотным, то тебя не возьмут на хорошую работу. Книги очень полезны!

*Иванова Анастасия, 5 класс. Чапаевская СОШ*

## РИА "Новости" о предстоящих ЕГЭ



Публикуя материалы о предстоящей итоговой аттестации в этом учебном году, Информационное Агентство сообщает, что блок орфографии в русском языке станет труднее, а в физику добавят задачи на статику. Основной период ЕГЭ 2023 года начнется 26 мая. Первыми экзамены сдадут 11-классники, которые выбрали географию, литературу, химию. 29 мая и 1 июня «сдаваться» придется всем: на эти дни запланированы русский язык и математика. 5 мая состоится ЕГЭ по истории и физике, 8 июня — по обществознанию; 13 июня — по иностранным языкам и биологии. 16 и 17 июня продолжатся экзамены по иностранным языкам — на эти даты назначено говорение. 19 и 20 июня сдавать экзамены будут ребята, которые выбрали информатику и ИКТ. Резервные дни для основного периода назначены на даты с 22 июня по 1 июля.

*(Подробнее с данной информацией можно ознакомиться на сайте РИА «Новости» в статье «Весна тревоги нашей: какие нововведения появятся в ЕГЭ в 2023 году»)*

## ТУРНИР ПО ЭСТЕТИЧЕСКОЙ ГИМНАСТИКЕ



11 марта на базе спортивной школы олимпийского резерва «Метеор» состоялся турнир по эстетической гимнастике регионального уровня. В

соревнованиях участвовали команды из Рязани и районных центров Рязанской области. Причем самыми юными спортсменками были гимнастки четырех-шести лет. Команда «Карамельки» (г. Михайлов) в этой номинации заняла первое место. Участницы соревнований были разделены по возрастным категориям. Их выступления оценивало жюри, которое возглавляла судья Анна Градусова. В нашем регионе она является президентом Федерации эстетической гимнастики.

*А.Ю. Федосеев.*

## МОИ РОДНЫЕ ЯЗЫКИ

У меня два родных языка – русский и армянский. Лучше я, конечно, знаю русский язык. На нем я разговариваю, читаю книги, общаюсь в школе с друзьями, и чаще всего дома мы говорим на русском языке. Но и на армянском мы разговариваем тоже. Я знаю армянский алфавит, могу прочитать, правда, немного. Родители поют мне армянские песни, рассказывают про Армению, традиции и культуру моего народа. Но все же мой родной язык – русский.

Это государственный язык моей страны, один из мировых языков. На нем говорят более 260 миллионов человек. Это язык межнационального общения. На нем написано много известных во всем мире книг и создано немало замечательных кинофильмов.

Мне нравится изучать русский язык. Он достаточно сложный, но очень богатый и красивый. В русском языке много прекрасных слов, с помощью которых можно выразить любые чувства и эмоции. По-моему, русская литературы – самая лучшая в мире. Я читаю книги, в них такие интересные истории, что откроешь страницы - и зачитаешься. В книгах – подвиги героев Великой Отечественной войны, жизнеописание Дмитрия Донского, Петра I, Юрия Гагарина. Сейчас мы читаем о наших солдатах, которые сражаются на Украине.

Русский язык постоянно совершенствуется, возникают новые слова, их называют неологизмами. Все это я учу на уроках русского языка. И мы с одноклассниками знаем стихотворение в прозе И. С. Тургенева, который называл наш язык «великим, могучим, свободным и правдивым». Я горжусь, что я армянин, что я россиянин и говорю на родном русском языке и немного на армянском.

*Давит Тамарян. 5 класс. Чапаевская СОШ.*

Школа — это такое место, в котором мы, дети, проводим большую часть своей жизни, поэтому очень важно, чтобы уроки были интересными, занимательными и познавательными. А кто делает наши занятия такими?



Конечно же, учителя!

Я хочу рассказать об одном педагоге, которого можно без сомнения назвать — Учителем с большой буквы. Это Валентина Петровна Копытова.

Много лет назад в Пертовской средней школе Чучковского района Рязанской области училась маленькая девочка Валя Лешкина. Уже с того времени прилежной ученице нравились уроки русского языка и литературы. Её завораживала красота русской речи, певучий язык есенинских стихов, легкая проза Паустовского.

Ближе к окончанию школы она все чаще задумывалась о том, чем же будет заниматься в жизни. И постоянно приходило осознание того, что ее призвание — педагогика.

После окончания школы, в 1965 году, Валентина Лешкина стала студенткой Рязанского государственного педагогического института. Шли годы, и будущая учительница ни единого раза не пожалела о своем выборе.

По окончании учебы Валентина Петровна, полная сил и планов, приехала по направлению в школу села Печерниковские Выселки. Там начались трудовые будни. Уже тогда молодая учительница понимала, что к любому ребенку нужен индивидуальный подход. Необходимо не только давать знания и проверять тетради, но и жить проблемами и радостями каждого маленького человека. И это убеждение Валентина Петровна пронесла через всю свою педагогическую жизнь. Дни летели за днями, и педагог набирался опыта и учительской мудрости.

Быть учителем — это очень ответственно. Нужно знать, чем «дышит» каждый ученик, что его волнует и заботит, чему он радуется и отчего плачет. Ведь ученики все разные, и семьи у всех разные. В одной дети окружены теплом и заботой, а в другой брошены на произвол судьбы. Все свои тяготы ребята несут в школу, и учителю необходимо проявлять чуткость и внимание. Есть переживания, которыми не каждый ребенок может поделиться с родителями, или они не всегда понимают своё чадо. Валентина Петровна спокойно выслушает своего воспитанника, если надо, немного пожурит, но и без совета от себя не отпустит. Она умеет и сопереживать горестям, и искренне радоваться успехам учеников.

Однажды мы пришли на урок в кабинет литературы, который был украшен воздушными шарами, на всей доске нарисованы сердечки, висела стенгазета, посвященная Валентине Петровне. Так ребята, у которых она являлась классным руководителем, поздравили своего учителя с днём рождения и выразили уважение к ней. Все стихотворные строки начинались со слов: «Самой любимой учительнице. Мы любим Вас!»

Валентина Петровна готовится к урокам так, чтобы они были интересными и поучительными, чтобы материал нам запомнился.

Много нового и необычного мы узнаем на её занятиях. Урок не сводится к скучному изучению материала, а всегда полон живой и впечатляющей информации, которую знающий педагог черпает из дополнительных источников. Учитель как будто заражает своих учеников любовью к вечному источнику знаний — книге, к нашему русскому языку, такому родному, могучему и такому красивому.

Педагогический стаж Валентины Петровны составляет 50 лет. Меня удивила такая преданность профессии, но учитель объяснила, что главное в ней — любовь к детям. Не терпит она в учениках лени. Способности у всех бывают разные, но благодаря трудолюбию можно добиться высоких результатов. Работа учителя не заканчивается с последним звонком, ведь дальше — проверка тетрадей, продумывание планов уроков на следующий день, перечитывание произведений, а ещё беспокойство о том, как заставить ленивых работать... Множество вопросов волнует учителя.

За годы своего педагогического труда Валентина Петровна имеет большое количество Почётных грамот, звание «Отличник народного просвещения».

Много хорошего можно написать об этом замечательном человеке. Каждый из моих одноклассников согласится с тем, что Валентина Петровна для каждого из нас вторая мама.

Много благодарных строк посвящено учителям, о которых помнят спустя много лет. В стихотворении Андрея Дементьева есть строки, выражающие отношение и моё, и моих одноклассников к педагогу, о котором я пишу в своём сочинении, — Валентине Петровне Копытовой:

Они следят за нами И радуются всякий раз за тех, Кто снова где-то выдержал экзамен. На мужество, на честность, на успех. Не смейте забывать учителей. Пусть будет жизнь достойна их усилий. Учителями славится Россия...